



用实际行动 展志愿风采



党员志愿者帮村民摘西瓜、收玉米。

□文/图 本报记者 张玲玲

近年来,在指导和带领市直机关开展志愿服务活动的同时,市委市直机关工作委员会(以下简称“市直工委机关”)党员志愿活动走前头、做表率,积极寻找志愿服务项目,开展形式多样、丰富多彩的志愿服务活动。

党员志愿者一直在行动

曲剧《卷席筒》、小品《孝道》、豫剧《争妈》和《朝阳沟》……近日,在市区黄河广场,精彩纷呈的节目吸引了许多观众。这是由市直工委机关联合市文联共同举办的“志愿服务乡村行”文艺进广场暨文明旅游、文明上网宣传教育活动。活动期间,党员志愿者向观众分发文明旅游、文明上网宣传传单,增强市民文明意识。据了解,为贯彻落实市创文办“志愿服务乡村

行”通知精神,市直工委机关召开专题会议研究部署,制定了详细的工作台账。

为了打好脱贫攻坚战,市直工委机关在扶贫共建工作中,在物质上“输血”的同时,注重在精神上进行“补钙”,切实加强新农村精神文明建设。日前,市直工委机关党员志愿服务队来到市城乡一体化示范区黑龙潭镇扶贫共建村——坡杨村,开展志愿服务乡村行暨党课进乡村活动。党课上,党员志愿者李文华从争做学习的模范、争做爱岗敬业的模范、争做守法守纪守规的模范、争做处理好人际关系的模范四个方面进行了分享讲解,令在场党员动容不已,大家纷纷表示以实际行动争做优秀党员。



给贫困户免费拍全家福



工作人员在为贫困户拍照。

本报讯(文/图 记者 杨光)近日,召陵区邓襄镇不少贫困户家中的墙上,多了一张“全家福”。记者了解到,这是邓襄镇政府推出的一项扶贫计划,根据贫困户意愿,镇里免费为贫困家庭拍摄“全家福”,让贫困群众在享受物质帮扶的同时,也收到了精神帮扶大礼包。

8月14日,在邓襄镇寨门村

55岁的谢大妮家里,客厅墙上挂着的一张母女合影格外显眼,照片中谢大妮和小女儿站在家门口,笑得很开心。“这些年家里条件不好,也很少和孩子一起照相。上月镇政府的工作人员来给我们拍合影,才留下了这张照片。”谢大妮高兴地说。

谢大妮有两个女儿,大女儿已经出嫁,小女儿正在上大学,

志愿服务活动形式多样

“谢谢这些志愿者,要不然收西瓜和玉米,我不知要费多大劲。”坡杨村身有残疾的村民杨军民激动地说。原来,得知杨军民种的西瓜和玉米成熟后,7月29日下午,市直工委机关同市委老干部局组织40多名党员志愿者,驾车前往杨军民地里,帮忙摘西瓜、掰玉米。了解到杨军民无力销售后,大家纷纷伸出援助之手,把收获的西瓜和玉米按市场价格全部买走。“助人的同时,也是自助,为自己提供了一个接触社会、锻炼自我的机会,也体味到了收获的快乐和幸福。”一位党员志愿者表示。

“作为新时代的共产党员,应尽力伸出双手去帮助、关心弱势群体,为社会贡献一分自己的力量。”市直工委机关相关负责人说。

近年来,市直工委机关开展了丰富多彩的志愿服务活动:到福利院看望孩子们,并送去了卫生纸、尿不湿等生活用品;开展了以“保护母亲河”为主题的教育实践活动和“庆七一 我为党旗添光彩”无偿献血大型公益活动;组织开展志愿者进社区开展卫生清洁活动、文明交通志愿服务活动等常态化志愿服务活动……通过这些志愿服务活动,既展现了党员志愿者的风采,也为创建全国文明城市增光添彩。



壮丽70年·奋斗新时代
漯河英烈谱

邢剑五:一生为革命奔波



邢剑五(1906~1966年),曾用名邢容镜,临颍县皇帝庙乡商桥村人。他12岁开始给商桥车站铁路巡警当童役,在村东小学当杂役。

1922年5月,他离家到冯玉祥部当兵。1927年5月,他被任命为国民革命军第二集团军司令副官。在国民革命军第二集团军中,他接触到许多共产党人,受到了革命思想的影响,对军阀的统治感到心灰意冷,于是,他毅然辞去军职,脱离旧军阀,解甲归田,回到家乡。

1931年春,邢剑五到国民革命军第二十六军十一师担任少校团副。因工作关系经常和军司令部参谋长、中共地下党员赵博生(宁都暴动的领导者)接触。赵经常给他谈一些社会问题,让他看一些进步书籍,从思想上开导他。邢剑五逐渐产生了拯救中华民族的思想。由于对国民党不抵抗政策不满,他再次解甲归田。

1932年,邢剑五得知国民革命军第二十九路军在长城喜峰口一带抗击日军,立即投奔该部参加战斗。不久,蒋介石下令二十九路军停止抵抗,邢剑五又回到了家乡。9月,邢剑五获悉杜新民在抗日同盟军中任团长,就马上北上,投奔抗日同盟军,并担任运输连连长。“七七事变”后,邢剑五转战于河北豆店、玻璃河、涿州等地。

1938年春,邢剑五参加了台儿庄战役,同日军浴血奋战,战功卓著,荣升团副。1939年秋天,邢随部队驻防临汝县,经杜新民介绍加入了共产党。

1940年3月,邢剑五所在部队的地下党组织遭到了

破坏,他也因此被审查,由于没有证据,只得让他辞职回乡。

1941年2月,在党组织的安排下,他担任了驻商丘伪和平救国军教导团军官大队队长,按照中共冀鲁豫区党委和八路军总政治部的指示,他克服困难,在伪和平救国军第一军中建立了第一个中共党支部。

1944年3月,邢剑五任伪和平救国军第一军第十八师七十团团长后,不断利用各种关系向广大官兵进行爱国主义教育,使他们树立民族正义感,争取早日起义。

1945年9月20日,在伪和平救国军第十八师被新四军包围的形势下,邢剑五和杜新民在驻地永城宣布起义,开往豫皖苏抗日根据地整编,后被华中军区编为“中国人民解放军华中军区独立第二军”,邢剑五任第一旅旅长、第二军党总支委员。

1946年5月,华中军区独立第二军与华东军区第九纵队合编,称九纵,邢剑五任七十七团团副。不久,又调任九纵司令部副参谋长,曾在灵璧、泗水一带与国民党部队展开战斗。

1947年春,邢剑五先后到华东区高级干部研修班、华东区党校和华东区军事政治大学学习。1948年8月,参加了解放济南的准备工作,他被任命为济南城区警备司令部司令员兼城区党委副书记,随军攻入城内。

1949年2月,他任华东区铁路警备司令部副参谋长,6月转业,任济南铁路管理局公安处副处长兼党委委员。

1954年,任铁道部公安局第三处处长。次年5月,他又到铁道部设计总局东北设计分局任分局长。1956年分局改为铁道部第五勘测设计院,他任代理院长。1957年第五勘测设计院与第三勘测设计院合并,称铁道部第三勘测设计院,邢剑五任副院长。

由于长期为革命奔波操劳,积劳成疾,1966年4月4日,邢剑五不幸病逝,终年60岁。

市委史志研究中心宣教科